

Г. Г. БАРТОШЕВИЧ,

первый секретарь Минского горкома КП Белоруссии

КОММУНИСТЫ ГОРОДА В АВАНГАРДЕ БОРЬБЫ ЗА УСКОРЕНИЕ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

Постоянная и целенаправленная работа Минской городской парторганизации по ускорению научно-технического прогресса, внедрению в производство достижений науки и техники, передового опыта — этих главных узловых проблем развития экономики на современном этапе — принесла в 10-й пятилетке весомые результаты.

Промышленность города 31 марта 1980 года по темпам роста общего объема производства вышла на рубеж, запланированный на конец 10-й пятилетки. Задания по росту производительности труда выполнены к 1 июля 1980 года. За счет этого важнейшего фактора получено 80 процентов прироста объема производства. В результате широко развернутого социалистического соревнования более половины промышленных предприятий уже справились с пятилетними заданиями по темпам роста объема производства и производительности труда. Свыше 1000 цехов, участков, смен и бригад, более 30 тысяч рабочих выполнили пятилетние задания к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Около 5,5 тысячи производственных подразделений города удостоены высокого звания коллективов коммунистического труда.

Особенно примечателен успех одного из крупнейших в городе предприятий — производственного объединения «Интеграл». В начале 1976 года коллектив

объединения принял встречный план, по которому обязался выполнить задание пятилетки по общему объему производства и производительности труда за 4,5 года. Как известно, выполнение плана 10-й пятилетки коллектив завершил в канун 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Уровень производительности труда, запланированный на конец пятилетки, достигнут за 3 года и 11 месяцев. Этот успех обеспечен самоотверженным трудом, творческой активностью всех труженников объединения, большой организаторской и политической работой партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, умело направляющих инициативу и энергию коллектива объединения на претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС.

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев тепло поздравил коллектив объединения «Интеграл» с большой трудовой победой, подчеркнул, что эти достижения «явились результатом внедрения в производство передовой техники, технологии и прогрессивных форм организации труда, позволивших в несколько раз увеличить объем производства и производительность труда, повысить фондоотдачу в 2,3 раза, снизить производственные затраты наполовину и резко повысить качество выпускаемой продукции».

«Особенно радуют, — отметил Л. И. Брежнев, — ваши достижения по сокращению сроков разработки и освоения в производстве новых, современных приборов, способствующих ускоренному развитию вычислительной техники и автоматизированных систем управления в народном хозяйстве».

Познакомившись с коллективом любого передового промышленного предприятия, научно-исследовательского учреждения, которые славятся производственными успехами, легко убедиться, что среди творческих, вдумчивых работников основное ядро составляют члены партии.

Коммунисты — это тот стержень, вокруг которого объединяются лучшие люди предприятия. Чем шире размах созидательной работы, чем сложнее проблемы, которые приходится решать, тем выше роль и ответ-

ственность коммунистов, возглавляющих социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов и обязательств.

10-я пятилетка, пятилетка качества, предъявляет к технике и производству, к людям, призванным двигать научно-технический прогресс, повышенные требования. Истинных хозяев производства волнует будущее своего предприятия, и они делают все возможное, чтобы выявить и лучше использовать внутренние резервы, широко внедрить в производство последние достижения науки, техники и опыта передовиков, добиваться неуклонного повышения производительности труда, улучшения качества продукции.

У нас немало таких людей — новаторов, истинных хозяев своего завода, фабрики, стройки, института, и среди них в первую очередь хотелось бы назвать наших маяков — Героев Социалистического Труда рабочих Е. Климченко, Н. Баркуна, А. Громова, Л. Тозика.

XXV съезд КПСС определил 10-ю пятилетку как пятилетку эффективности производства и качества работы, огромных масштабов и больших экономических возможностей. Ускорение научно-технического прогресса является одним из решающих средств осуществления курса Коммунистической партии в решении стратегической задачи коммунистического строительства — создания материально-технической базы коммунизма, дальнейшего повышения благосостояния советских людей.

В городе Минске — промышленном, научном и культурном центре Советской Белоруссии — создан мощный научно-технический потенциал, действуют 117 научных учреждений Академии наук БССР, отраслевых министерств и ведомств, 14 высших учебных заведений, 60 самостоятельных конструкторско-технологических и проектных организаций, сотни опытно-экспериментальных производств, проблемных и отраслевых лабораторий, объединяющих около 24 тысяч научных и инженерно-технических работников, в том числе 585 докторов и 6239 кандидатов наук. Это огромная сила, способная успешно решать задачи повышения эффективности научного потенциала, дальнейшего развития научных исследований, ускоренного и

широкого внедрения их результатов в народное хозяйство.

Важная роль в мобилизации коммунистов на преобразование в жизнь этих задач принадлежит партийным организациям. Они призваны и дальше совершенствовать организаторскую и политическую работу, постоянно находить новые формы партийного влияния на ускорение научно-технического прогресса.

Следует отметить, что Минская городская партийная организация накопила определенный опыт обеспечения в каждом коллективе авангардной роли коммунистов. Сегодня коммунисты города работают на ключевых участках науки, на них лежит главная ответственность за эффективность и качество работы. Примерно каждый четвертый научный и инженерно-технический работник в городе — член КПСС. Среди руководителей НИИ и вузов коммунисты составляют абсолютное большинство, они возглавляют 85 процентов кафедр, свыше 50 процентов отделов, лабораторий и других научных подразделений.

С полным основанием можно сказать, что в столице республики сложилась четкая система партийного руководства научно-техническим прогрессом. Значительно возросла роль партийных организаций в планировании научных исследований, укреплении связи науки с производством, в вопросах подбора, расстановки и воспитания кадров, создании в каждом коллективе творческой атмосферы деловитости, требовательности и ответственности.

Проекты тематических планов научно-исследовательских работ, важнейшие проблемы ускорения научно-технического прогресса постоянно обсуждаются на партийных бюро и собраниях, на семинарах секретарей партийных организаций, совместных заседаниях парткомов, ученых советов институтов и технических советов предприятий, во время встреч ответственных работников горкома и райкомов партии с ведущими учеными. На партбюро регулярно заслушиваются отчеты руководителей научных учреждений и

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке